

★信息快车

（4月26日）

金沙 4月24日,贵州省金沙县检察院举办“转变作风铸检魂·青春扬帆展风采”主题演讲比赛。19名参赛选手紧扣主题,讲述了检察干警在案件办理、普法宣传、扫黑除恶、法治创建等工作中的感人事迹,充分展现了新时代检察干警的初心和使命、责任与担当。

（陈明山 庄梅 黄艳秋）

佛坪 近日,陕西省佛坪县检察院召开党风廉政建设暨警示教育专题会议。会上,检察干警学习了近期检察系统违纪违法案例通报,集中观看了警示教育片,结合工作实际进行交流发言,院领导还对近期党风廉政建设作工作部署。

（陈国栋）

射阳 江苏省射阳县检察院近日联合该县工商联深入辖区企业,开展“保护知识产权 护航企业发展”法治宣传活动。检察官与企业家座谈,认真听取企业在知识产权维权中遇到的法律问题,同时帮助企业排查法律风险,堵塞制度漏洞。

（王传龙 徐金丽）

桂林临桂 近日,广西壮族自治区桂林市临桂区检察院联合辖区妇联到宛田瑶族乡,开展普法宣传活动。活动中,检察官结合典型案例,向瑶乡妇女解读了反家庭暴力法相关法律条文,并通过趣味问答的方式,进一步了解妇女群众的法律需求。

（李新燕）

洛阳西工 河南省洛阳市西工区人大常委会副主任一行近日到西工区检察院,就控申检察工作进行调研。调研组听取了该院2019年以来控申检察工作汇报,对该院的工作成效予以充分肯定,并从进一步提升政治站位、建立健全信访联动机制、促进信息技术与检察工作深度融合等方面提出意见建议。

（希检轩）

蚌埠蚌山 近日,安徽省蚌埠市蚌山区检察院与安徽财经大学法学院签署合作框架协议,并举行“诉源治理研究中心”揭牌仪式。双方在党建合作、业务培训、学术研究、实践教学、司法实务、就业实习、编写实践教学案例教材、诉源治理研究八个方面达成合作框架协议,推进司法实践和法学教育深度合作。

（杨静）

漳州长泰 福建省漳州市长泰区检察院近日组织干警走进社区,开展普法宣传活动。检察干警通过以案释法的方式,向群众讲解知识产权保护、食品药品安全、预防诈骗等方面法律知识,发放民法典、12309检察服务指南等宣传资料,引导群众提高自我保护能力和依法维权意识。

（黄从余）

随州曾都 湖北省随州市曾都区检察院根据“益心为公”志愿者检察云平台收到的线索,组织检察官对部分商场、住宅小区的电梯进行走访。近日,该院针对调查发现的问题开展类案监督,向有关部门制发检察建议,督促相关部门依法行政履职,严格开展电梯安全监管工作,及时消除安全隐患。

（刘大印 王毅）

额济纳 近日,内蒙古自治区额济纳旗检察院对辖区黑河流域古树名木保护情况进行摸排。检察人员经走访调查发现,部分古树名木未划定保护范围、无保护措施、无保护标牌,古树的生长安全将受到影响。下一步,该院将通过与相关监管部门磋商、制发检察建议、召开公开听证会等方式,督促相关部门履行管护职责,提升古树名木养护管理水平。

（黄徽）

叶尔盖提垦区 近日,新疆生产建设兵团叶尔盖提垦区检察院组织开展保密宣传教育系列活动。活动通过专题学习、组织观看警示教育片、进行应知应会知识测试、签订保密安全责任书、检察长讲保密党课等方式,强化全体检察人员的保密意识,营造“保守秘密,人人有责”的浓厚氛围。

（巴特博）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（4月26日）

山丹 4月25日,甘肃省山丹县检察院召开“保护传统村落 守望乡村振兴之根”座谈会,该县文体和广电旅游局、住房和城乡建设局等单位代表参会。会上,检察官围绕山丹县一处传统村落保护不力、违法拆除破坏原有风貌等问题,与参会人员共同讨论整改措施,就下一步如何推动传统村落综合保护提出意见建议。

（石文纲 陈丽存）

仁怀 4月24日,贵州省仁怀市检察院联合该市市场监督管理局、司法局、公安局等单位,开展以“知识产权助推全市社会经济高质量发展”为主题的知识产权保护法治宣传活动。各单位工作人员走上街头,向群众介绍常见的侵犯知识产权行为以及鉴别假烟假酒的方法,并就如何维权进行细致解答。

（陈聪 陈梅）

商洛商州 近日,陕西省商洛市商州区检察院联合该区市场监督管理局、商洛市中药产业发展中心,召开中药材地理标志检察保护座谈会。会上,该院结合典型案例,介绍了检察机关开展地理标志保护检察监督的重点内容和综合履职情况,与会各方就下一步如何共同依法推动本地中药材地理标志志产品、地理标志商标保护展开讨论并达成共识。

（李杨）

魏县 河北省魏县检察院近日汇编《调研成果文集》,内含该院优秀调研文章30余篇,内容涉及刑事检察、民事检察、公益诉讼等,为干警交流学习提供了“蓝本”。据悉,该院还通过召开理论研究分享会、开设专题班等方式,进一步激发干警的调研热情、提升调研能力。

（闫一心）

孙吴 近日,黑龙江省孙吴县检察院与该县法院、司法局沟通协调,会签了《关于加强民事支持起诉工作的协作意见》。《意见》明确了民事支持起诉工作重点、案件范围、线索移送、信息共享、矛盾纠纷化解等方面的协作事宜,旨在促进民事支持起诉工作规范化、制度化、常态化开展。

（李钟韬）

舞阳 河南省舞阳县检察院近日组织干警利用周末时间开展法治宣传。干警们深入公园广场、美容机构、乡村集市、田间地头等,开展“打击涉农刑事犯罪、严惩医美违法犯罪、整治非法集资犯罪”等系列法治宣传活动,进一步提升全民法治意识。

（邢小辅 李凯旋）

赣州南康 近日,江西省赣州市南康区检察院会同该区公安局、卫健委、市场监督管理局开展文身场所专项整治行动。各单位工作人员对辖区文身经营场所进行走访,重点查看文身经营场所是否存在为未成年人提供文身服务等情况,引导文身经营者依法规范经营,维护未成年人合法权益。

（方甘玲）

盐城大丰 江苏省盐城市大丰区检察院青年干警近日走进新丰中学,开展“青春与法治同行”主题普法活动。活动中,未检干警结合相关案例,组织学生模拟庭审,让学生在庭审中感受法律的威严,进一步提升尊法学法守法用法意识。

（孙小婷）

祁门 近日,安徽省祁门县检察院开展“加强知识产权法治保障 有力支持全面创新”主题普法宣传活动。活动中,检察干警深入小区、广场及沿街商店,通过发放普法宣传资料、互动问答等方式,为群众讲解知识产权保护相关法律法规,引导经营者依法从事生产经营活动,避免侵权犯罪。

（汪兰兰）

额敏垦区 新疆生产建设兵团额敏垦区检察院近日在辖区165团开展防范新型电信网络诈骗法治宣传活动。活动中,检察干警通过张贴反诈警示海报、发放宣传手册等形式,向群众宣传新型电信网络诈骗的特征、表现形式等,提醒大家提高警惕,有效识别电信网络诈骗套路。

（李曼）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）

★数字信息

（4月26日）

三都 近日,贵州省三都县检察院、县长办、县水务局等部门到该县普安镇高洞村康细河河段开展日常巡河工作。该院检察官对巡河过程中发现的河道垃圾乱丢、污水乱排等问题进行定点记录并拍照上传,形成数字巡河轨迹查询,便于后续定期协同相关部门对河道水质开展监测、调查和评估。

（韦世磊）

沧县 近日,河北省沧县检察院研发校车安全行政公益诉讼监督模型,该模型针对校车事故暴露出的校车安全管理盲区,通过大数据检索、数字建模比对,筛查出正在使用但无标识牌校车、驾驶人不具有校车驾驶资格等问题,通过行政公益诉讼督促规范辖区内校车运营管理,促进校车安全问题得到全面深层治理,真正发挥大数据在破解监督难题、保护社会公益、促进社会治理方面的重要作用。

（李艳 赵文卓）

沛县 近日,江苏省沛县检察院与县公安局联合召开试用“云检智链”工作部署会。“云检智链”平台是徐州市检察机关探索非羁押人员云监督管理(取保)技术,通过运用大数据和区块链技术解决非羁押人员的管理难题。该平台主要就非羁押人员定位信息变化向监管人员发出预警信息,对监管人员违规违法行为进行警报,通过对适用取保候审等非羁押人员实现数字化监管,进一步提升监督质效。

（蔡崇 李培友）

厦门思明 近日,福建省厦门市思明区检察院打造集研判展示、办案监督、观摩指挥于一体的办案指挥中心。该办案中心对检察业务应用系统2.0的数据信息进行筛选汇总,实时对数据进行采集、加工、管理,动态展示业务概况、案件趋势等重要内容,实现对各项检察工作当前态势和发展趋势的精准分析、全面掌握,对重点问题、重点流程的实时监督。

（陈志兰 杨捷颖）

单县 山东省单县检察院聚焦残疾人、退役军人、困难儿童、原建档立卡贫困户等4类重点人群,与县大数据局建立数据信息共享机制,研发司法救助线索筛查智慧应用平台。该平台通过数据比对可自动识别相关案件信息,检察人员通过分析研判,对符合救助条件的人员启动司法救助程序。平台上线以来,筛查出涉4类人员司法救助案83件。

（胡聪 姜彪）

松原宁江 今年以来,吉林省松原市宁江区检察院在办案过程中,与区社保基金管理机构联合进行大数据检索时,发现一名缓刑人员基本养老金仍在正常参与调整。对此,该院联合区法院、司法局、社保基金管理机构,调取缓刑人员相关数据,共建大数据法律监督模型。该院运用该模型从200余条缓刑人员领取社保资金信息中发现异常线索7件,均进行依法处理。

（苏宝忠）

滨海 近日,江苏省滨海县检察院举办“服务绿色低碳发展”主题检察开放日活动,干警通过检察公益诉讼快检实验室,对该县水域采集的水体、蔬菜、肉类等进行检测实验,向与会人员展示快检实验室在食品安全、水污染方面的实际应用,与会人员对检察机关切实履行检察职责及取得的成绩予以肯定,并提出意见和建议。

（吕雄伟 李文玲）

枣阳 近日,湖北省枣阳市检察院通报该院第一季度数字检察工作情况,深入分析该院各业务条线开展数字检察工作中存在的问题和工作短板,针对问题短板提出针对性改进措施,并对下一步该院深入推进落实数字检察工作、打造自建模型作出安排部署,明确争优创先目标。

（杨纳 康莎莎）

本栏邮箱 szjc@jcrb.com
编辑 李娜 见习编辑 高航

（十一版中缝）